
 

 

 

 

 

 
 
 
 

アンケート調査結果 
（高齢者一般） 
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第２章 アンケート調査結果（高齢者一般） 
 

１ 記入者 

 

 記入者については、「本人」が90.7％で最も多く、「配偶者（夫・妻）」が2.9％、「息

子・娘」が1.4％、「息子か娘の夫・妻」が0.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100.

0 

本人 911 90.7 

配偶者（夫・妻） 29 2.9 

息子・娘 14 1.4 

息子か娘の夫・妻 2 0.2 

兄弟・姉妹 1 0.1 

その他の親族 0 0.0 

民生委員 0 0.0 

ホームヘルパー 0 0.0 

ケアマネジャー 0 0.0 

施設の職員 0 0.0 

その他 0 0.0 

無回答 47 4.7 

 

 

90.7

2.9

1.4

0.2

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.7

0% 50% 100%

本人

配偶者（夫・妻）

息子・娘

息子か娘の夫・妻

兄弟・姉妹

その他の親族

民生委員

ホームヘルパー

ケアマネジャー

施設の職員

その他

無回答

問１．記入者

総数=1,004
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２ 性別 

 

 回答者の性別については、「女」は49.3％、「男」は47.3％となっています。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100.

0 

男 475 47.3 

女 495 49.3 

無回答 34 3.4 
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３ 年齢 

 

 「70歳～74歳」が25.9％で最も多く、「65歳～69歳」が25.6％、「75歳～79

歳」が22.5％、「80歳～84歳」が13.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100.

0 

65歳～69歳 257 25.6 

70歳～74歳 260 25.9 

75歳～79歳 226 22.5 

80歳～84歳 140 13.9 

85歳～89歳 71 7.1 

90歳～94歳 14 1.4 

95歳以上 3 0.3 

無回答 33 3.3 

 

 

 

  

65歳～69歳

25.6%

70歳～74歳

25.9%

75歳～79歳

22.5%

80歳～84歳

13.9%

85歳～89歳

7.1%

90歳～94歳

1.4%
95歳以上

0.3% 無回答

3.3%

問３．年齢

総数

1,004
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４ 居住地区 

 

「堀内（東伏見台、つつじが丘以外）」が19.6％で最も多く、「一色（一色台、パーク

ド四季葉山、つつじが丘以外）」が19.0％、「長柄（葉桜）」が11.7％、「長柄（イトー

ピア、葉桜以外）」が11.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100.

0 

木古庭 58 5.8 

上山口 57 5.7 

下山口 73 7.3 

一色（一色台、パークド四季葉山、つつじが丘以外） 191 19.0 

一色（一色台） 19 1.9 

一色（パークド四季葉山） 24 2.4 

一色（つつじが丘） 7 0.7 

堀内（東伏見台、つつじが丘以外） 197 19.6 

堀内（東伏見台） 17 1.7 

堀内（つつじが丘） 13 1.3 

長柄（イトーピア、葉桜以外） 110 11.0 

長柄（イトーピア） 79 7.9 

長柄（葉桜） 117 11.7 

無回答 42 4.2 
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5.8

5.7

7.3

19.0

1.9

2.4

0.7

19.6

1.7

1.3

11.0

7.9

11.7

4.2

0% 5% 10% 15% 20% 25%

木古庭

上山口

下山口

一色（一色台、パークド四季

葉山、つつじが丘以外）

一色（一色台）

一色（パークド四季葉山）

一色（つつじが丘）

堀内（東伏見台、つつじが丘

以外）

堀内（東伏見台）

堀内（つつじが丘）

長柄（イトーピア、葉桜以

外）

長柄（イトーピア）

長柄（葉桜）

無回答

問４．居住地区

総数=1,004
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５ 家族構成 

 

 「夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上）」が47.3％で最も多く、「息子・娘との２世帯」

が28.4％、「１人暮らし」が13.9％、「その他」が4.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 1,004 100.0 

１人暮らし 140 13.9 

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） 475 47.3 

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） 38 3.8 

息子・娘との２世帯 285 28.4 

その他 48 4.8 

無回答 18 1.8 

 

 

 

  

１人暮らし

13.9%

夫婦２人暮ら

し（配偶者

65歳以上）

47.3%

夫婦２人暮ら

し（配偶者

64歳以下）

3.8%

息子・娘との

２世帯

28.4%

その他

4.8%

無回答

1.8%

問５．家族構成

総数

1,004
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６ 普段の生活で介護・介助が必要か 

 

 「介護・介助は必要ない」が90.3％で最も多く、「何らかの介護・介助は必要だが現

在は受けていない」が5.1％、「現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに

家族などの介護を受けている場合も含む）」が2.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

介護・介助は必要ない 907 
90.

3 

何らかの介護・介助は必要だが現在は

受けていない 
51 5.1 

現在、何らかの介護を受けている（介

護認定を受けずに家族などの介護を受

けている場合も含む） 

24 2.4 

無回答 22 2.2 

 

 

 

  

90.3

5.1

2.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80%100%

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが

現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けてい

る（介護認定を受けずに家族な

どの介護を受けている場合も…

無回答

問６．普段の生活で介護・介助が必要か

総数=1,004
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７ 介護・介助が必要になった主な原因 

 

 「高齢による衰弱」が29.3％で最も多く、「認知症（アルツハイマー病等）」が14.7％、

「その他」が14.7％、「心臓病」が13.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 75 
100

.0 

脳卒中（脳出血・脳梗塞等） 2 2.7 

心臓病 10 
13.

3 

がん（悪性新生物） 3 4.0 

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎等） 4 5.3 

関節の病気（リウマチ等） 9 
12.

0 

認知症（アルツハイマー病等） 11 
14.

7 

パーキンソン病 1 1.3 

糖尿病 4 5.3 

腎疾患（透析） 1 1.3 

視覚・聴覚障害 6 8.0 

骨折・転倒 7 9.3 

脊椎損傷 4 5.3 

高齢による衰弱 22 
29.

3 

その他 11 
14.

7 

不明 0 0.0 

無回答 12 
16.

0 
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2.7

13.3

4.0

5.3

12.0

14.7

1.3

5.3

1.3

8.0

9.3

5.3

29.3

14.7

0.0

16.0

0% 10% 20% 30% 40%

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎…

関節の病気（リウマチ等）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

腎疾患（透析）

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

問７．介護・介助が必要になった主な原因

総数=75 （複数回答）



 

11 
 

８ 主な介護、介助者 

 

 「配偶者（夫・妻）」が44.0％で最も多く、「娘」が22.7％、「息子」が12.0％、「子

の配偶者」が9.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 75 
100.

0 

配偶者（夫・妻） 33 44.0 

息子 9 12.0 

娘 17 22.7 

子の配偶者 7 9.3 

孫 3 4.0 

兄弟・姉妹 2 2.7 

介護サービスのヘルパー 1 1.3 

その他 6 8.0 

無回答 16 21.3 

 

 

 

 

  

44.0

12.0

22.7

9.3

4.0

2.7

1.3

8.0

21.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者（夫・妻）

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護サービスのヘルパー

その他

無回答

問８．主な介護、介助者

総数=75 （複数回答）
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９ 現在の暮らしの経済状況 

 

 「ふつう」が58.3％で最も多く、「やや苦しい」が16.5％、「ややゆとりがある」が

11.7％、「大変苦しい」が5.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

大変苦しい 51 5.1 

やや苦しい 166 
16.

5 

ふつう 585 
58.

3 

ややゆとりがある 117 
11.

7 

大変ゆとりがある 36 3.6 

無回答 49 4.9 

 

 

 

大変苦しい

5.1%
やや苦しい

16.5%

ふつう

58.3%

ややゆとりが

ある

11.7%

大変ゆとりが

ある

3.6% 無回答

4.9%

問９．現在の暮らしの経済状況

総数

1,004
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10 住居形態 

 

 「持家（一戸建て）」が87.8％で最も多く、「持家（集合住宅）」が5.0％、「借家」が

1.7％、「民間賃貸住宅（集合住宅）」が1.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

持家（一戸建て） 882 
87.

8 

持家（集合住宅） 50 5.0 

公営賃貸住宅 1 0.1 

民間賃貸住宅（一戸建て） 9 0.9 

民間賃貸住宅（集合住宅） 16 1.6 

借家 17 1.7 

その他 11 1.1 

無回答 18 1.8 

 

 

 

 

  

87.8

5.0

0.1

0.9

1.6

1.7

1.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80%100%

持家（一戸建て）

持家（集合住宅）

公営賃貸住宅

民間賃貸住宅（一戸建て）

民間賃貸住宅（集合住宅）

借家

その他

無回答

問10．住居形態

総数=1,004
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11 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っているか 

 

 「できるし、している」が69.2％で最も多く、「できるけどしていない」が18.1％、

「できない」が9.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

できるし、している 695 
69.

2 

できるけどしていない 182 
18.

1 

できない 97 9.7 

無回答 30 3.0 

 

 

 

  

できるし、し

ている

69.2%

できるけどし

ていない

18.1%

できない

9.7%

無回答

3.0%

問11．階段を手すりや壁をつたわらずに昇って

いるか

総数

1,004
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12 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっているか 

 

 「できるし、している」が81.2％で最も多く、「できるけどしていない」が10.3％、

「できない」が6.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

できるし、している 815 
81.

2 

できるけどしていない 103 
10.

3 

できない 64 6.4 

無回答 22 2.2 

 

 

 

  

できるし、し

ている

81.2%

できるけどし

ていない

10.3%

できない

6.4%

無回答

2.2%

問12．椅子に座った状態から何もつかまらずに

立ち上がっているか

総数

1,004
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13 15分位続けて歩いているか 

 

 「できるし、している」が79.4％で最も多く、「できるけどしていない」が12.8％、

「できない」が4.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

できるし、している 797 
79.

4 

できるけどしていない 129 
12.

8 

できない 43 4.3 

無回答 35 3.5 

 

 

 

  

できるし、し

ている

79.4%

できるけどし

ていない

12.8%

できない

4.3%

無回答

3.5%

問13．15分位続けて歩いているか

総数

1,004
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14 過去１年間に転んだ経験 

 

 「ない」が68.3％で最も多く、「１度ある」が22.9％、「何度もある」が6.1％で続

きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

何度もある 61 6.1 

１度ある 230 
22.

9 

ない 686 
68.

3 

無回答 27 2.7 

 

 

 

  

何度もある

6.1%

１度ある

22.9%

ない

68.3%

無回答

2.7%

問14．過去１年間に転んだ経験

総数

1,004
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15 転倒に対する不安 

 

 「やや不安である」が34.3％で最も多く、「あまり不安でない」が29.9％、「不安で

ない」が21.9％、「とても不安である」が10.8％で続きます。「とても不安である」「や

や不安である」が合わせて45.1％で、半分弱くらいの方が、元気だけれど転倒に対する

不安を持っているということがわかります。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

とても不安である 108 
10.

8 

やや不安である 344 
34.

3 

あまり不安でない 300 
29.

9 

不安でない 220 
21.

9 

無回答 32 3.2 
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とても不安で

ある

10.8%

やや不安であ

る

34.3%

あまり不安で

ない

29.9%

不安でない

21.9%

無回答

3.2%

問15．転倒に対する不安

総数

1,004
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転倒に関する不安について、年齢区分別にみると、「とても不安である」という方々に

ついては 65～69歳では７％で、ずっと同じ程度で推移し、90歳を超えると初めて 40％
を超えています。また、「やや不安である」についても、65～69歳では 30.4％で、その
後ずっと 30％台で推移し、85歳になると初めて 50％を超えています。したがって、80
歳あるいは 85歳というのが、いわゆる健康に関しての分岐点になっていることを示す結
果となっています。 
 

 
 

 
 

全
体 

と
て
も
不
安
で
あ
る 

や
や
不
安
で
あ
る 

あ
ま
り
不
安
で
な
い 

不
安
で
な
い 

無
回
答 

 
全体 

1,004 108 344 300 220 32 

 100.0 10.8 34.3 29.9 21.9 3.2 

年
齢 

65歳～

69歳 

257 18 78 85 72 4 

100.0 7.0 30.4 33.1 28.0 1.6 

70歳～

74歳 

260 22 84 88 59 7 

100.0 8.5 32.3 33.8 22.7 2.7 

75歳～

79歳 

226 27 74 66 54 5 

100.0 11.9 32.7 29.2 23.9 2.2 

80歳～

84歳 

140 23 51 38 23 5 

100.0 16.4 36.4 27.1 16.4 3.6 

85歳～

89歳 

71 9 39 12 7 4 

100.0 12.7 54.9 16.9 9.9 5.6 

90歳～

94歳 

14 6 5 2 1 - 

100.0 42.9 35.7 14.3 7.1 - 

95歳以

上 

3 - 2 - 1 - 

100.0 - 66.7 - 33.3 - 

無回答 
33 3 11 9 3 7 

100.0 9.1 33.3 27.3 9.1 21.2 
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16 週に１回以上外出するか 

 

 「週２～４回」が47.1％で最も多く、「週５回以上」が35.3％、「週１回」が10.6％、

「ほとんど外出しない」が4.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 1,004 100.0 

ほとんど外出しない 41 4.1 

週１回 106 10.6 

週２～４回 473 47.1 

週５回以上 354 35.3 

無回答 30 3.0 

 

 

 

  

ほとんど外出

しない

4.1%

週１回

10.6%

週２～４回

47.1%

週５回以上

35.3%

無回答

3.0%

問16．週に１回以上外出するか

総数

1,004
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17 １週間の外出目的 

 

 「買い物（町内）」が60.5％で最も多く、「買い物（町外）」が55.2％、「その他」が

30.5％、「病院・診療所（町外）」が23.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

買い物（町内） 607 
60.

5 

買い物（町外） 554 
55.

2 

病院・診療所（町内） 157 
15.

6 

病院・診療所（町外） 236 
23.

5 

通勤 155 
15.

4 

その他 306 
30.

5 

無回答 62 6.2 

 

 

 

  

60.5

55.2

15.6

23.5

15.4

30.5

6.2

0% 20% 40% 60% 80%

買い物（町内）

買い物（町外）

病院・診療所（町内）

病院・診療所（町外）

通勤

その他

無回答

問17．１週間の外出目的

総数=1,004 （複数回答）
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17-1 １週間の外出回数「買い物（町内）」 

 

 「週１回」が34.1％で最も多く、「週２回」が30.3％、「週３回」が16.1％、「週４

回」が6.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 607 
100

.0 

週１回未満 3 0.5 

週１回 207 
34.

1 

週２回 184 
30.

3 

週３回 98 
16.

1 

週４回 39 6.4 

週５回 32 5.3 

週６回 11 1.8 

週７回以上 30 4.9 

無回答 3 0.5 

 

 

 

  

0.5

34.1

30.3

16.1

6.4

5.3

1.8

4.9

0.5

0% 10% 20% 30% 40%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「買い物（町内）」

総数=607
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17-2 １週間の外出回数「買い物（町外）」 

 

 「週１回」が54.7％で最も多く、「週２回」が25.3％、「週３回」が10.6％、「週４

回」が4.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 554 
100

.0 

週１回未満 7 1.3 

週１回 303 
54.

7 

週２回 140 
25.

3 

週３回 59 
10.

6 

週４回 23 4.2 

週５回 9 1.6 

週６回 6 1.1 

週７回以上 3 0.5 

無回答 4 0.7 

 

 

 

  

1.3

54.7

25.3

10.6

4.2

1.6

1.1

0.5

0.7

0% 20% 40% 60%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「買い物（町外）」

総数=554
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17-3 １週間の外出回数「病院・診療所（町内）」 

 

 「週１回」が47.1％で最も多く、「週１回未満」が33.1％、「週２回」が12.1％、「週

３回」が1.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 157 
100

.0 

週１回未満 52 
33.

1 

週１回 74 
47.

1 

週２回 19 
12.

1 

週３回 3 1.9 

週４回 1 0.6 

週５回 1 0.6 

週６回 0 0.0 

週７回以上 0 0.0 

無回答 7 4.5 

 

 

 

  

33.1

47.1

12.1

1.9

0.6

0.6

0.0

0.0

4.5

0% 20% 40% 60%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「病院・診療所（町

内）」

総数=157
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17-4 １週間の外出回数「病院・診療所（町外）」 

 

 「週１回」が50.4％で最も多く、「週１回未満」が28.4％、「週２回」が10.2％、「週

３回」が6.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 236 
100

.0 

週１回未満 67 
28.

4 

週１回 119 
50.

4 

週２回 24 
10.

2 

週３回 15 6.4 

週４回 3 1.3 

週５回 2 0.8 

週６回 0 0.0 

週７回以上 2 0.8 

無回答 4 1.7 

 

 

 

  

28.4

50.4

10.2

6.4

1.3

0.8

0.0

0.8

1.7

0% 20% 40% 60%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「病院・診療所（町

外）」

総数=236
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17-5 １週間の外出回数「通勤」 

 

 「週５回」が31.0％で最も多く、「週３回」が23.2％、「週１回」が12.9％、「週４

回」が12.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 155 
100

.0 

週１回未満 0 0.0 

週１回 20 
12.

9 

週２回 15 9.7 

週３回 36 
23.

2 

週４回 19 
12.

3 

週５回 48 
31.

0 

週６回 11 7.1 

週７回以上 2 1.3 

無回答 4 2.6 

 

 

 

  

0.0

12.9

9.7

23.2

12.3

31.0

7.1

1.3

2.6

0% 10% 20% 30% 40%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「通勤」

総数=155
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17-6 １週間の外出回数「その他」 

 

 「週２回」が26.1％で最も多く、「週１回」が22.5％、「週３回」が13.1％、「週５

回」が10.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 306 
100

.0 

週１回未満 12 3.9 

週１回 69 
22.

5 

週２回 80 
26.

1 

週３回 40 
13.

1 

週４回 27 8.8 

週５回 31 
10.

1 

週６回 18 5.9 

週７回以上 24 7.8 

無回答 5 1.6 

 

 

 

  

3.9

22.5

26.1

13.1

8.8

10.1

5.9

7.8

1.6

0% 10% 20% 30%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「その他」

総数=306
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18 運転免許証の有無 

 

 「所持している」が61.5％、「所持していない」が35.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

所持している 617 
61.

5 

所持していない 353 
35.

2 

無回答 34 3.4 

 

 

 

  

所持している

61.5%

所持していな

い

35.2%

無回答

3.4%

問18．運転免許証の有無

総数

1,004
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19 何歳まで運転できると考えているか 

 

 「80歳まで」が38.2％で最も多く、「分からない」が29.8％、「75歳まで」が19.3％、

「90歳まで」が9.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 617 
100

.0 

75歳まで 119 
19.

3 

80歳まで 236 
38.

2 

90歳まで 59 9.6 

分からない 184 
29.

8 

無回答 19 3.1 

 

 
 

  

75歳まで

19.3%

80歳まで

38.2%

90歳まで

9.6%

分からない

29.8%

無回答

3.1%

問19．何歳まで運転できると考えているか

総数

617
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20 去年と比べて外出回数が減っているか 

 

 「減っていない」が44.1％で最も多く、「あまり減っていない」が28.2％、「減って

いる」が20.4％、「とても減っている」が3.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

とても減っている 37 3.7 

減っている 205 
20.

4 

あまり減っていない 283 
28.

2 

減っていない 443 
44.

1 

無回答 36 3.6 

 

 

 

  

とても減って

いる

3.7%

減っている

20.4%

あまり減って

いない

28.2%

減っていない

44.1%

無回答

3.6%

問20．昨年と比べて外出回数が減っているか

総数

1,004
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21 外出を控えているか 

 

 「いいえ」が82.7％、「はい」が13.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 133 
13.

2 

いいえ 830 
82.

7 

無回答 41 4.1 

 

 

 

  

はい

13.2%

いいえ

82.7%

無回答

4.1%

問21．外出を控えているか

総数

1,004
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22 外出を控えている理由 

 

 「足腰などの痛み」が44.4％で最も多く、「その他」が24.1％、「トイレの心配（失

禁など）」が15.8％、「病気」が15.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 133 
100

.0 

病気 20 
15.

0 

障害（脳卒中の後遺症など） 3 2.3 

足腰などの痛み 59 
44.

4 

トイレの心配（失禁など） 21 
15.

8 

耳の障害（聞こえの問題など） 8 6.0 

目の障害 8 6.0 

外での楽しみがない 10 7.5 

経済的に出られない 11 8.3 

交通手段がない 10 7.5 

その他 32 
24.

1 

無回答 10 7.5 
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15.0

2.3

44.4

15.8

6.0

6.0

7.5

8.3

7.5

24.1

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病気

障害（脳卒中の後遺症など）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁など）

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答

問22．外出を控えている理由

総数=133 （複数回答）
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23 外出の移動手段 

 

 「徒歩」が64.9％で最も多く、「路線バス」が61.5％、「自動車（自分で運転）」が

50.0％、「電車」が45.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

徒歩 652 
64.

9 

自転車 94 9.4 

バイク 99 9.9 

自動車（自分で運転） 502 
50.

0 

自動車（人に乗せてもらう） 216 
21.

5 

電車 455 
45.

3 

路線バス 617 
61.

5 

病院や施設のバス 16 1.6 

車いす 1 0.1 

電動車いす（カート） 0 0.0 

歩行器・シルバーカー 3 0.3 

タクシー 127 
12.

6 

その他 5 0.5 

無回答 33 3.3 
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64.9

9.4

9.9

50.0

21.5

45.3

61.5

1.6

0.1

0.0

0.3

12.6

0.5

3.3

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

問23．外出の移動手段

総数=1,004 （複数回答）
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24 BMI 
 

 「標準（18.5 以上25未満）」が70.1％で最も多く、「肥満（25以上）」が17.6％、

「やせ（18.5 未満）」が8.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

やせ（18.5未満） 81 8.1 

標準（18.5以上25未満） 704 
70.

1 

肥満（25以上） 177 
17.

6 

無回答 42 4.2 

 

 

 

  

やせ（18.5

未満）

8.1%

標準（18.5

以上25未

満）

70.1%

肥満（25以

上）

17.6%

無回答

4.2%

問24．ＢＭＩ

総数

1,004
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25 半年前に比べて堅いものが食べにくくなったか 

 

 「いいえ」が75.4％、「はい」が22.5％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(%) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 226 
22.

5 

いいえ 757 
75.

4 

無回答 21 2.1 

 

 

 

  

はい

22.5%

いいえ

75.4%

無回答

2.1%

問25．半年前に比べて堅いものが食べにくく

なったか

総数

1,004
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26 お茶や汁物等でむせるか 

 

 「いいえ」が76.7％、「はい」が21.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 213 
21.

2 

いいえ 770 
76.

7 

無回答 21 2.1 

 

 

 

  

はい

21.2%

いいえ

76.7%

無回答

2.1%

問26．お茶や汁物等でむせるか

総数

1,004
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27 口の渇きが気になるか 

 

 「いいえ」が70.6％、「はい」が26.7％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 268 
26.

7 

いいえ 709 
70.

6 

無回答 27 2.7 

 

 

 

  

はい

26.7%

いいえ

70.6%

無回答

2.7%

問27．口の渇きが気になるか

総数

1,004
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28 歯磨きを毎日しているか 

 

 「はい」が93.4％、「いいえ」が4.4％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 938 
93.

4 

いいえ 44 4.4 

無回答 22 2.2 

 

 
 

  

はい

93.4%

いいえ

4.4%

無回答

2.2%

問28．歯磨きを毎日しているか

総数

1,004
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29 歯の数と入れ歯の利用状況 

 

 「自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし」が40.3％で最も多く、「自分の歯は19

本以下、かつ入れ歯を利用」が29.3％、「自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用」

が19.2％、「自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし」が6.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 193 
19.

2 

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし 405 
40.

3 

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用 294 
29.

3 

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし 60 6.0 

無回答 52 5.2 

 

 
 

自分の歯は

20本以上、

かつ入れ歯を

利用

19.2%

自分の歯は

20本以上、

入れ歯の利用

なし

40.3%

自分の歯は

19本以下、

かつ入れ歯を

利用

29.3%

自分の歯は

19本以下、

入れ歯の利用

なし

6.0%

無回答

5.2%

問29．歯の数と入れ歯の利用状況

総数

1,004
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自分の歯と入れ歯の利用状況について、年齢分類別にみると、「自分の歯は20本以上、

かつ入れ歯を使用」というところは、65～69歳の皆様では17.1％だったものが、90

～94歳でも21.4％と、あまり変わっていません。65～69歳では、54.5％が「自分

の歯は20本以上、入れ歯の利用なし」と回答していますが、80歳を超えると、26.4％

と大きく下がっています。入れ歯に関しては、80歳が分岐点となっている結果です。 

 

 
 

 
 

全
体 

自
分
の
歯
は
二
十
本
以

上
、
か
つ
入
れ
歯
を
利
用 

自
分
の
歯
は
二
十
本
以

上
、
入
れ
歯
の
利
用
な
し 

自
分
の
歯
は
十
九
本
以

下
、
か
つ
入
れ
歯
を
利
用 

自
分
の
歯
は
十
九
本
以

下
、
入
れ
歯
の
利
用
な
し 

無
回
答 

年
齢 

65歳～

69歳 

257 44 140 43 19 11 

100.0 17.1 54.5 16.7 7.4 4.3 

70歳～

74歳 

260 49 107 79 20 5 

100.0 18.8 41.2 30.4 7.7 1.9 

75歳～

79歳 

226 47 96 64 11 8 

100.0 20.8 42.5 28.3 4.9 3.5 

80歳～

84歳 

140 32 37 55 4 12 

100.0 22.9 26.4 39.3 2.9 8.6 

85歳～

89歳 

71 11 15 32 5 8 

100.0 15.5 21.1 45.1 7.0 11.3 

90歳～

94歳 

14 3 - 9 1 1 

100.0 21.4 - 64.3 7.1 7.1 

95歳以上 
3 1 - 2 - - 

100.0 33.3 - 66.7 - - 

無回答 
33 6 10 10 - 7 

100.0 18.2 30.3 30.3 - 21.2 
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30 噛みあわせは良いか 

 

 「はい」が82.5％、「いいえ」が14.1％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 828 
82.

5 

いいえ 142 
14.

1 

無回答 34 3.4 

 

 

 

  

はい

82.5%

いいえ

14.1%

無回答

3.4%

問30．噛みあわせは良いか

総数

1,004
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31 毎日入れ歯の手入れをしているか 

 

 「はい」が84.6％、「いいえ」が6.6％となっています。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 487 
10

0.0 

はい 412 
84.

6 

いいえ 32 6.6 

無回答 43 8.8 

 

 

 

  

はい

84.6%

いいえ

6.6%

無回答

8.8%

問31．毎日入れ歯の手入れをしているか

総数

487
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32 6か月で２～３kg以上の体重減少 

 

 「いいえ」が86.3％、「はい」が11.0％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
11

0 
11.0 

いいえ 
86

6 
86.3 

無回答 28 2.8 

 

 

 

  

はい

11.0%

いいえ

86.3%

無回答

2.8%

問32．６か月間で２～３ｋｇ以上の体重減少

総数

1,004
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33 誰かと食事をする機会 

 

 「毎日ある」が61.2％で最も多く、「月に何度かある」が15.2％、「週に何度かある」

が10.1％、「年に何度かある」が7.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

毎日ある 
61

4 
61.2 

週に何度かある 
10

1 
10.1 

月に何度かある 
15

3 
15.2 

年に何度かある 74 7.4 

ほとんどない 36 3.6 

無回答 26 2.6 

 

 

 

毎日ある

61.2%週に何度かあ

る

10.1%

月に何度かあ

る

15.2%

年に何度かあ

る

7.4%

ほとんどない

3.6%
無回答

2.6%

問33．誰かと食事をする機会

総数

1,004
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34 物忘れが多いと感じるか 

 

 「いいえ」が52.3％、「はい」が45.5％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 457 45.5 

いいえ 525 52.3 

無回答 22 2.2 

 

 

 

  

はい

45.5%

いいえ

52.3%

無回答

2.2%

問34．物忘れが多いと感じるか

総数

1,004
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35 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているか 

 

 「はい」が87.9％、「いいえ」が10.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
88

3 
87.9 

いいえ 
10

2 
10.2 

無回答 19 1.9 

 

 

 

  

はい

87.9%

いいえ

10.2%

無回答

1.9%

問35．自分で電話番号を調べて、電話をかける

ことをしているか

総数

1,004
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36 今日が何月何日、何曜日か分からない時があるか 

 

 「いいえ」が69.5％、「はい」が27.5％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
27

6 
27.5 

いいえ 
69

8 
69.5 

無回答 30 3.0 

 

 

 

  

はい

27.5%

いいえ

69.5%

無回答

3.0%

問36．今日が何月何日、何曜日か分からない時

があるか

総数

1,004



 

54 
 

37 バスや電車を使って１人で外出しているか 

 

 「できるし、している」が88.3％で最も多く、「できるけどしていない」が5.9％、「で

きない」が2.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

できるし、している 887 88.3 

できるけどしていない 59 5.9 

できない 27 2.7 

無回答 31 3.1 

 

 

 

  

できるし、し

ている

88.3%

できるけどし

ていない

5.9%

できない

2.7%
無回答

3.1%

問37．バスや電車を使って１人で外出している

か

総数

1,004



 

55 
 

38 自分で食品・日用品の買い物をしているか 

 

 「できるし、している」が84.9％で最も多く、「できるけどしていない」が9.7％、「で

きない」が2.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

できるし、している 
85

2 
84.9 

できるけどしていない 97 9.7 

できない 24 2.4 

無回答 31 3.1 

 

 

 

  

できるし、し

ている

84.9%

できるけどし

ていない

9.7%

できない

2.4% 無回答

3.1%

問38．自分で食品・日用品の買い物をしている

か

総数

1,004



 

56 
 

39 自分で食事の用意をしているか 

 

 「できるし、している」が68.6％で最も多く、「できるけどしていない」が23.2％、

「できない」が5.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

できるし、している 
68

9 
68.6 

できるけどしていない 
23

3 
23.2 

できない 52 5.2 

無回答 30 3.0 

 

 

 

  

できるし、し

ている

68.6%

できるけどし

ていない

23.2%

できない

5.2%

無回答

3.0%

問39．自分で食事の用意をしているか

総数

1,004



 

57 
 

40 自分で請求書の支払をしているか 

 

 「できるし、している」が83.4％で最も多く、「できるけどしていない」が11.8％、

「できない」が1.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

できるし、している 
83

7 
83.4 

できるけどしていない 
11

8 
11.8 

できない 18 1.8 

無回答 31 3.1 

 

 

 

  

できるし、し

ている

83.4%

できるけどし

ていない

11.8%

できない

1.8%
無回答

3.1%

問40．自分で請求書の支払をしているか

総数

1,004



 

58 
 

41 自分で預貯金の出し入れをしているか 

 

 「できるし、している」が83.5％で最も多く、「できるけどしていない」が11.0％、

「できない」が2.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

できるし、している 
83

8 
83.5 

できるけどしていない 
11

0 
11.0 

できない 27 2.7 

無回答 29 2.9 

 

 

 

  

できるし、し

ている

83.5%

できるけどし

ていない

11.0%

できない

2.7%
無回答

2.9%

問41．自分で預貯金の出し入れをしているか

総数

1,004



 

59 
 

42 年金などの書類が書けるか 

 

 「はい」が91.6％、「いいえ」が5.5％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
92

0 
91.6 

いいえ 55 5.5 

無回答 29 2.9 

 

 

 

  

はい

91.6%

いいえ

5.5%

無回答

2.9%

問42．年金などの書類が書けるか

総数

1,004



 

60 
 

43 新聞を読んでいるか 

 

 「はい」が84.6％、「いいえ」が12.4％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
84

9 
84.6 

いいえ 
12

4 
12.4 

無回答 31 3.1 

 

 

 

  

はい

84.6%

いいえ

12.4%

無回答

3.1%

問43．新聞を読んでいるか

総数

1,004



 

61 
 

44 本や雑誌を読んでいるか 

 

 「はい」が79.5％、「いいえ」が17.4％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 1,004 100.0 

はい 798 79.5 

いいえ 175 17.4 

無回答 31 3.1 

 

 

 

  

はい

79.5%

いいえ

17.4%

無回答

3.1%

問44．本や雑誌を読んでいるか

総数

1,004



 

62 
 

45 健康についての記事や番組に関心があるか 

 

 「はい」が88.2％、「いいえ」が9.1％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
88

6 
88.2 

いいえ 91 9.1 

無回答 27 2.7 

 

 

 

  

はい

88.2%

いいえ

9.1%

無回答

2.7%

問45．健康についての記事や番組に関心がある

か

総数

1,004



 

63 
 

46 友人の家を訪ねているか 

 

 「はい」が53.2％、「いいえ」が43.6％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 534 53.2 

いいえ 438 43.6 

無回答 32 3.2 

 

 

 

  

はい

53.2%

いいえ

43.6%

無回答

3.2%

問46．友人の家を訪ねているか

総数

1,004



 

64 
 

47 家族や友人の相談にのっているか 

 

 「はい」が78.5％、「いいえ」が18.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
78

8 
78.5 

いいえ 
18

3 
18.2 

無回答 33 3.3 

 

 

 

  

はい

78.5%

いいえ

18.2%

無回答

3.3%

問47．家族や友人の相談にのっているか

総数

1,004



 

65 
 

48 病人を見舞うことができるか 

 

 「はい」が88.1％、「いいえ」が8.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
88

5 
88.1 

いいえ 82 8.2 

無回答 37 3.7 

 

 

 

  

はい

88.1%

いいえ

8.2%

無回答

3.7%

問48．病人を見舞うことができるか

総数

1,004



 

66 
 

49 若い人に自分から話しかけることがあるか 

 

 「はい」が79.9％、「いいえ」が17.1％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

はい 
80

2 
79.9 

いいえ 
17

2 
17.1 

無回答 30 3.0 

 

 

 

  

はい

79.9%

いいえ

17.1%

無回答

3.0%

問49．若い人に自分から話しかけることがある

か

総数

1,004



 

67 
 

50 趣味の有無 

 

 「趣味あり」が81.5％、「思いつかない」が13.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 
1,0

04 
100.0 

趣味あり 
81

8 
81.5 

思いつかない 
13

3 
13.2 

無回答 53 5.3 

 

 

 

  

趣味あり

81.5%

思いつかない

13.2%

無回答

5.3%

問50．趣味の有無

総数

1,004



 

68 
 

51 生きがいの有無 

 

 「生きがいあり」が64.9％、「思いつかない」が25.9％となっています。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

生きがいあり 652 
64.

9 

思いつかない 260 
25.

9 

無回答 92 9.2 

 

 

 

  

生きがいあり

64.9%

思いつかない

25.9%

無回答

9.2%

問51．生きがいの有無

総数

1,004



 

69 
 

52 地域での活動（一覧表） 

 

 地域での活動について、目立ったところでは、趣味関係のグループに「月１～３回」

参加している方が14.5％、町内会・自治会に「年に数回」参加している方が10.9％、

収入のある仕事に「週４回以上」行っている方が9.3％等となっています。 

 

 

 

  

週４回

以上

0.8

2.8

1.8

0.8

0.1

0.3

9.3

週２～

３回

1.1

7.8

5.8

0.9

0.2

0.4

5.5

週１回

2.2

7.2

6.0

1.9

0.1

0.9

1.4

月１～

３回

6.2

6.7

14.5

5.2

2.1

4.5

3.0

年に数回

3.9

2.8

5.2

3.4

3.3

10.9

1.6

参加して

いない

49.7

41.6

37.7

48.0

52.7

44.2

41.7

無回答

36.2

31.2

29.0

39.8

41.5

38.8

37.5

ボランティアのグループ

スポーツ関係のグループやクラブ

趣味関係のグループ

学習・教養サークル

老人クラブ

町内会・自治会

収入のある仕事

問52．地域での活動

総数=1,004 単位:％



 

70 
 

52-1 地域での活動①ボランティアのグループ 

 

 「参加していない」が49.7％で最も多く、「月１～３回」が6.2％、「年に数回」が

3.9％、「週１回」が2.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

週４回以上 8 0.8 

週２～３回 11 1.1 

週１回 22 2.2 

月１～３回 62 6.2 

年に数回 39 3.9 

参加していない 499 
49.

7 

無回答 363 
36.

2 

 

 

 

 

  

0.8

1.1

2.2

6.2

3.9

49.7

36.2

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動①ボランティアのグループ

総数=1,004



 

71 
 

52-2 地域での活動②スポーツ関係のグループやクラブ 

 

 「参加していない」が41.6％で最も多く、「週２～３回」が7.8％、「週１回」が7.2％、

「月１～３回」が6.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

週４回以上 28 2.8 

週２～３回 78 7.8 

週１回 72 7.2 

月１～３回 67 6.7 

年に数回 28 2.8 

参加していない 418 
41.

6 

無回答 313 
31.

2 

 

 

 

  

2.8

7.8

7.2

6.7

2.8

41.6

31.2

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動②スポーツ関係のグループ

やクラブ

総数=1,004



 

72 
 

52-3 地域での活動③趣味関係のグループ 

 

 「参加していない」が37.7％で最も多く、「月１～３回」が14.5％、「週１回」が6.0％、

「週２～３回」が5.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

週４回以上 18 1.8 

週２～３回 58 5.8 

週１回 60 6.0 

月１～３回 146 
14.

5 

年に数回 52 5.2 

参加していない 379 
37.

7 

無回答 291 
29.

0 

 

 

 

  

1.8

5.8

6.0

14.5

5.2

37.7

29.0

0% 10% 20% 30% 40%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動③趣味関係のグループ

総数=1,004



 

73 
 

52-4 地域での活動④学習・教養サークル 

 

 「参加していない」が48.0％で最も多く、「月１～３回」が5.2％、「年に数回」が

3.4％、「週１回」が1.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

週４回以上 8 0.8 

週２～３回 9 0.9 

週１回 19 1.9 

月１～３回 52 5.2 

年に数回 34 3.4 

参加していない 482 
48.

0 

無回答 400 
39.

8 

 

 

 

  

0.8

0.9

1.9

5.2

3.4

48.0

39.8

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動④学習・教養サークル

総数=1,004



 

74 
 

52-5 地域での活動⑤老人クラブ 

 

 「参加していない」が52.7％で最も多く、「年に数回」が3.3％、「月１～３回」が

2.1％、「週２～３回」が0.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

週４回以上 1 0.1 

週２～３回 2 0.2 

週１回 1 0.1 

月１～３回 21 2.1 

年に数回 33 3.3 

参加していない 529 
52.

7 

無回答 417 
41.

5 

 

 

 

  

0.1

0.2

0.1

2.1

3.3

52.7

41.5

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動⑤老人クラブ

総数=1,004



 

75 
 

52-6 地域での活動⑥町内会・自治会 

 

 「参加していない」が44.2％で最も多く、「年に数回」が10.9％、「月１～３回」が

4.5％、「週１回」が0.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

週４回以上 3 0.3 

週２～３回 4 0.4 

週１回 9 0.9 

月１～３回 45 4.5 

年に数回 109 
10.

9 

参加していない 444 
44.

2 

無回答 390 
38.

8 

 

 

 

  

0.3

0.4

0.9

4.5

10.9

44.2

38.8

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動⑥町内会・自治会

総数=1,004



 

76 
 

52-7 地域での活動⑦収入のある仕事 

 

 「参加していない」が41.7％で最も多く、「週４回以上」が9.3％、「週２～３回」が

5.5％、「月１～３回」が3.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

週４回以上 93 9.3 

週２～３回 55 5.5 

週１回 14 1.4 

月１～３回 30 3.0 

年に数回 16 1.6 

参加していない 419 
41.

7 

無回答 377 
37.

5 

 

 

 

  

9.3

5.5

1.4

3.0

1.6

41.7

37.5

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動⑦収入のある仕事

総数=1,004



 

77 
 

53 健康づくり活動や趣味等のグループ活動への参加意向 

 

 「参加してもよい」が49.6％で最も多く、「参加したくない」が32.9％、「是非参加

したい」が10.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

是非参加したい 106 
10.

6 

参加してもよい 498 
49.

6 

参加したくない 330 
32.

9 

無回答 70 7.0 

 

 

 

  

是非参加した

い

10.6%

参加してもよ

い

49.6%

参加したくな

い

32.9%

無回答

7.0%

問53．健康づくり活動や趣味等のグループ活動

への参加意向

総数

1,004



 

78 
 

「健康づくり活動や趣味等のグループ活動への参加意向」について、「参加しても良い」

と回答された方を年齢区分別にみると、65～74歳の方はほぼ半分が、75～79歳では

６約割が、80～89歳でも４割近くの方が参加しても良いと回答しています。 

健康づくり活動や趣味等のグループ活動については、年齢を問わず参加意欲が高く、

さらに周知をしていけば参加者の増加が見込めることを示す結果となっています。 

 

 
 

 
 

全
体 

是
非
参
加
し
た
い 

参
加
し
て
も
よ
い 

参
加
し
た
く
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1,004 106 498 330 70 

  100.0 10.6 49.6 32.9 7.0 

年
齢 

65歳～69歳 
257 32 135 79 11 

100.0 12.5 52.5 30.7 4.3 

70歳～74歳 
260 31 129 89 11 

100.0 11.9 49.6 34.2 4.2 

75歳～79歳 
226 21 130 58 17 

100.0 9.3 57.5 25.7 7.5 

80歳～84歳 
140 17 59 49 15 

100.0 12.1 42.1 35.0 10.7 

85歳～89歳 
71 3 27 32 9 

100.0 4.2 38.0 45.1 12.7 

90歳～94歳 
14 - 1 11 2 

100.0 - 7.1 78.6 14.3 

95歳以上 
3 - - 3 - 

100.0 - - 100.0 - 

無回答 
33 2 17 9 5 

100.0 6.1 51.5 27.3 15.2 

 

 

  



 

79 
 

54 健康づくり活動や趣味等のグループ活動への企画・運営意向 

 

 「参加したくない」が55.1％で最も多く、「参加してもよい」が33.2％、「是非参加

したい」が3.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

是非参加したい 36 3.6 

参加してもよい 333 
33.

2 

参加したくない 553 
55.

1 

無回答 82 8.2 

 

 

 

  

是非参加した

い

3.6%

参加してもよ

い

33.2%

参加したくな

い

55.1%

無回答

8.2%

問54．健康づくり活動や趣味等のグループ活動

への企画・運営意向

総数

1,004
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55 心配事や愚痴を聞いてくれる人 

 

 「配偶者」が57.8％で最も多く、「友人」が45.5％、「別居の子ども」が34.4％、「兄

弟姉妹・親戚・親・孫」が28.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

配偶者 580 
57.

8 

同居の子ども 155 
15.

4 

別居の子ども 345 
34.

4 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 287 
28.

6 

近隣 111 
11.

1 

友人 457 
45.

5 

その他 38 3.8 

そのような人はいない 36 3.6 

無回答 54 5.4 

 

 

 

57.8

15.4

34.4

28.6

11.1

45.5

3.8

3.6

5.4

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問55．心配事や愚痴を聞いてくれる人

総数=1,004 （複数回答）
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56 心配事や愚痴を聞いてあげる人 

 

 「配偶者」が56.4％で最も多く、「友人」が47.6％、「別居の子ども」が34.8％、「兄

弟姉妹・親戚・親・孫」が33.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

配偶者 566 
56.

4 

同居の子ども 152 
15.

1 

別居の子ども 349 
34.

8 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 337 
33.

6 

近隣 140 
13.

9 

友人 478 
47.

6 

その他 22 2.2 

そのような人はいない 50 5.0 

無回答 73 7.3 

 

 

 

56.4

15.1

34.8

33.6

13.9

47.6

2.2

5.0

7.3

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問56．心配事や愚痴を聞いてあげる人

総数=1,004 （複数回答）
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57 看病や世話をしてくれる人 

 

 「配偶者」が66.0％で最も多く、「別居の子ども」が29.6％、「同居の子ども」が20.9％、

「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が11.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

配偶者 663 
66.

0 

同居の子ども 210 
20.

9 

別居の子ども 297 
29.

6 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 118 
11.

8 

近隣 27 2.7 

友人 61 6.1 

その他 16 1.6 

そのような人はいない 32 3.2 

無回答 65 6.5 

 

 

 

  

66.0

20.9

29.6

11.8

2.7

6.1

1.6

3.2

6.5

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問57．看病や世話をしてくれる人

総数=1,004 （複数回答）
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58 看病や世話をしてあげる人 

 

 「配偶者」が64.8％で最も多く、「別居の子ども」が25.0％、「兄弟姉妹・親戚・親・

孫」が23.9％、「同居の子ども」が19.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

配偶者 651 
64.

8 

同居の子ども 192 
19.

1 

別居の子ども 251 
25.

0 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 240 
23.

9 

近隣 53 5.3 

友人 92 9.2 

その他 12 1.2 

そのような人はいない 93 9.3 

無回答 91 9.1 

 

 

 

  

64.8

19.1

25.0

23.9

5.3

9.2

1.2

9.3

9.1

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問58．看病や世話をしてあげる人

総数=1,004 （複数回答）
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59 家族や友人・知人以外の相談相手 

 

 「そのような人はいない」が36.1％で最も多く、「医師・歯科医師・看護師」が30.8％、

「地域包括支援センター・役場」が11.3％、「社会福祉協議会・民生委員」が9.0％で

続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

自治会・町内会・老人クラブ 55 5.5 

社会福祉協議会・民生委員 90 9.0 

ケアマネジャー 36 3.6 

医師・歯科医師・看護師 309 
30.

8 

地域包括支援センター・役場 113 
11.

3 

その他 65 6.5 

そのような人はいない 362 
36.

1 

無回答 145 
14.

4 

 

 

 

  

5.5

9.0

3.6

30.8

11.3

6.5

36.1

14.4

0% 10% 20% 30% 40%

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・役場

その他

そのような人はいない

無回答

問59．家族や友人・知人以外の相談相手

総数=1,004 （複数回答）
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60 友人・知人と会う頻度 

 

 「週に何度かある」が31.7％で最も多く、「月に何度かある」が30.1％、「年に何度

かある」が16.6％、「ほとんどない」が8.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

毎日ある 65 6.5 

週に何度かある 318 
31.

7 

月に何度かある 302 
30.

1 

年に何度かある 167 
16.

6 

ほとんどない 88 8.8 

無回答 64 6.4 

 

 
 

毎日ある

6.5%

週に何度かあ

る

31.7%

月に何度かあ

る

30.1%

年に何度かあ

る

16.6%

ほとんどない

8.8%

無回答

6.4%

問60．友人・知人と会う頻度

総数

1,004
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61 この１か月間、何人の友人・知人と会ったか 

 

 「10人以上」が35.2％で最も多く、「３～５人」が21.0％、「１～２人」が16.7％、

「６～９人」が12.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

０人（いない） 95 9.5 

１～２人 168 
16.

7 

３～５人 211 
21.

0 

６～９人 120 
12.

0 

10人以上 353 
35.

2 

無回答 57 5.7 

 

 

 

０人（いな

い）

9.5%

１～２人

16.7%

３～５人

21.0%
６～９人

12.0%

10人以上

35.2%

無回答

5.7%

問61．この１か月間、何人の友人・知人と会っ

たか

総数

1,004
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62 よく会う友人・知人との関係 

 

 「近所・同じ地域の人」が45.3％で最も多く、「趣味や関心が同じ友人」が45.2％、

「仕事での同僚･元同僚」が27.8％、「学生時代の友人」が26.6％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

近所・同じ地域の人 455 
45.

3 

幼なじみ 93 9.3 

学生時代の友人 267 
26.

6 

仕事での同僚･元同僚 279 
27.

8 

趣味や関心が同じ友人 454 
45.

2 

ボランティア等の活動での友人 84 8.4 

その他 49 4.9 

いない 62 6.2 

無回答 58 5.8 

 

 

 

  

45.3

9.3

26.6

27.8

45.2

8.4

4.9

6.2

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚･元同僚

趣味や関心が同じ友人

ボランティア等の活動での友人

その他

いない

無回答

問62．よく会う友人・知人との関係

総数=1,004 （複数回答）
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63 現在の健康状態 

 

 「まあよい」が65.7％で最も多く、「とてもよい」が16.5％、「あまりよくない」が

12.5％、「よくない」が1.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

とてもよい 166 
16.

5 

まあよい 660 
65.

7 

あまりよくない 126 
12.

5 

よくない 15 1.5 

無回答 37 3.7 

 

 

 

とてもよい

16.5%

まあよい

65.7%

あまりよくな

い

12.5%

よくない

1.5%

無回答

3.7%

問63．現在の健康状態

総数

1,004
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64 現在の幸福度 

 

 「８点」が24.2％で最も多く、「10点」が19.1％、「７点」が15.9％、「５点」が

13.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

０点 3 0.3 

１点 2 0.2 

２点 3 0.3 

３点 9 0.9 

４点 17 1.7 

５点 132 
13.

1 

６点 80 8.0 

７点 160 
15.

9 

８点 243 
24.

2 

９点 108 
10.

8 

10点 192 
19.

1 

無回答 55 5.5 

 

 

0.3

0.2

0.3

0.9

1.7

13.1

8.0

15.9

24.2

10.8

19.1

5.5

0% 10% 20% 30%

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答

問64．現在の幸福度

総数=1,004
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65 この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになった経

験 

 

 「いいえ」が59.0％、「はい」が36.6％となっています。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 367 
36.

6 

いいえ 592 
59.

0 

無回答 45 4.5 

 

 

 

  

はい

36.6%

いいえ

59.0%

無回答

4.5%

問65．この１か月間、気分が沈んだり、ゆうう

つな気持ちになった経験

総数

1,004
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66 この１か月間、物事に対して興味がわかない、心から楽しめな

かった経験 

 

 「いいえ」が76.6％、「はい」が17.9％となっています。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 180 
17.

9 

いいえ 769 
76.

6 

無回答 55 5.5 

 

 

 

  

はい

17.9%

いいえ

76.6%

無回答

5.5%

問66．この１か月間、物事に対して興味がわか

ない、心から楽しめなかった経験

総数

1,004
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67 飲酒頻度 

 

 「もともと飲まない」が30.1％で最も多く、「ほぼ毎日飲む」が24.8％、「ほとんど

飲まない」が24.2％、「時々飲む」が17.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

ほぼ毎日飲む 249 
24.

8 

時々飲む 176 
17.

5 

ほとんど飲まない 243 
24.

2 

もともと飲まない 302 
30.

1 

無回答 34 3.4 

 

 

 

ほぼ毎日飲む

24.8%

時々飲む

17.5%

ほとんど飲ま

ない

24.2%

もともと飲ま

ない

30.1%

無回答

3.4%

問67．飲酒頻度

総数

1,004
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68 喫煙頻度 

 

 「もともと吸っていない」が58.5％で最も多く、「吸っていたがやめた」が29.8％、

「ほぼ毎日吸っている」が7.2％、「時々吸っている」が1.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

ほぼ毎日吸っている 72 7.2 

時々吸っている 16 1.6 

吸っていたがやめた 299 
29.

8 

もともと吸っていない 587 
58.

5 

無回答 30 3.0 

 

 

 

  

ほぼ毎日吸っ

ている

7.2%
時々吸ってい

る

1.6%

吸っていたが

やめた

29.8%

もともと吸っ

ていない

58.5%

無回答

3.0%

問68．喫煙頻度

総数

1,004
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69 現在治療中、または後遺症のある病気 

 

 「高血圧」が33.9％で最も多く、「ない」が20.4％、「目の病気」が15.1％、「筋骨

格の病気（骨粗しょう症、関節症等）」が12.7％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

ない 205 
20.

4 

高血圧 340 
33.

9 

脳卒中（脳出血・脳梗塞等） 26 2.6 

心臓病 109 
10.

9 

糖尿病 96 9.6 

高脂血症（脂質異常） 126 
12.

5 

呼吸器の病気（肺炎や器官支炎等） 53 5.3 

胃腸・肝臓・胆のうの病気 55 5.5 

腎臓・前立腺の病気 84 8.4 

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等） 128 
12.

7 

外傷（転倒・骨折等） 24 2.4 

がん（悪性新生物） 36 3.6 

血液・免疫の病気 10 1.0 

うつ病 10 1.0 

認知症（アルツハイマー病等） 9 0.9 

パーキンソン病 2 0.2 

目の病気 152 
15.

1 

耳の病気 51 5.1 

その他 122 
12.

2 

無回答 50 5.0 
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20.4

33.9

2.6

10.9

9.6

12.5

5.3

5.5

8.4

12.7

2.4

3.6

1.0

1.0

0.9

0.2

15.1

5.1

12.2

5.0

0% 10% 20% 30% 40%

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や器官支炎

等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう症、

関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

問69．現在治療中、または後遺症のある病気

総数=1,004 （複数回答）
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70 かかりつけの医療機関の有無 

 

 「はい」が83.0％、「いいえ」が10.6％となっています。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 833 
83.

0 

いいえ 106 
10.

6 

無回答 65 6.5 

 

 

 

  

はい

83.0%

いいえ

10.6%

無回答

6.5%

問70．かかりつけの医療機関の有無

総数

1,004
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かかりつけ医療機関の有無について、前回の調査結果と比較すると、「はい」と回答し

た方は、今回の調査では前回に比べ4.5ポイント上昇しています。 

 

 
 

全
体 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

今回調査 
1,004 833 106 65 

100.0 83.0 10.6 6.5 

前回調査 
1,049 823 194 32 

100.0 78.5 18.5 3.1 

 ※上段は集計値、下段は構成比。 
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71 かかりつけ医の形態 

 

 「病院」が35.5％で最も多く、「診療所（町内）」が29.9％、「診療所（町外）」が19.9％、

「診療所（町内・町外）」が10.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 833 
100

.0 

診療所（町内） 249 
29.

9 

診療所（町外） 166 
19.

9 

診療所（町内・町外） 87 
10.

4 

病院 296 
35.

5 

無回答 35 4.2 

 

 

 

診療所（町

内）

29.9%

診療所（町

外）

19.9%

診療所（町

内・町外）

10.4%

病院

35.5%

無回答

4.2%

問71．かかりつけ医の形態

総数

833
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72 この１年間で救急車を要請した経験 

 

 「いいえ」が87.9％、「はい」が4.2％となっています。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい 42 4.2 

いいえ 883 
87.

9 

無回答 79 7.9 

 

 

 

  

はい

4.2%

いいえ

87.9%

無回答

7.9%

問72．この１年間で救急車を要請した経験

総数

1,004
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73 直近の救急車を要請した時間帯 

 

 「日中（７時から18時まで）」が50.0％で最も多く、「夜間（18時から４時まで）」

が35.7％、「早朝（４時から７時まで）」が9.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 42 
100

.0 

日中（７時から18時まで） 21 
50.

0 

夜間（18時から４時まで） 15 
35.

7 

早朝（４時から７時まで） 4 9.5 

無回答 2 4.8 

 

 

 

  

日中（７時か

ら18時ま

で）

50.0%
夜間（18時

から４時ま

で）

35.7%

早朝（４時か

ら７時まで）

9.5%

無回答

4.8%

問73．直近の救急車を要請した時間帯

総数

42
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74 救急車を要請した理由 

 

 「緊急性を要し、一刻も早く病院に急行する必要があったため」が69.0％で最も多く、

「その他」が7.1％、「かかりつけ医と相談し救急車を要請した」が4.8％、「誰にも相談

する人がいなく不安になり要請した」が4.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 42 
100

.0 

緊急性を要し、一刻も早く病院に急行する必要があったため 29 
69.

0 

かかりつけ医と相談し救急車を要請した 2 4.8 

誰にも相談する人がいなく不安になり要請した 2 4.8 

病院に行く手段（自家用車、バス等）がないので救急要請した 1 2.4 

その他 3 7.1 

無回答 5 
11.

9 

 

 

 

  

69.0

4.8

4.8

2.4

7.1

11.9

0% 20% 40% 60% 80%

緊急性を要し、一刻も早く病院

に急行する必要があったため

かかりつけ医と相談し救急車を

要請した

誰にも相談する人がいなく不安

になり要請した

病院に行く手段（自家用車、バ

ス等）がないので救急要請した

その他

無回答

問74．救急車を要請した理由

総数=42
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75 医師以外で医療面について相談できる人 

 

 「家族」が71.5％で最も多く、「その他」が6.7％、「近所の人」が3.8％、「ケアマ

ネジャー等介護サービス事業者」が1.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

家族 718 
71.

5 

近所の人 38 3.8 

ケアマネジャー等介護サービス事業者 12 1.2 

行政・地域包括支援センター 12 1.2 

その他 67 6.7 

無回答 157 
15.

6 

 

 

 

  

71.5

3.8

1.2

1.2

6.7

15.6

0% 20% 40% 60% 80%

家族

近所の人

ケアマネジャー等介護サービス事

業者

行政・地域包括支援センター

その他

無回答

問75．医師以外で医療面について相談できる人

総数=1,004
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76 かかりつけ歯科医の有無 

 

 「はい（町内）」が41.6％で最も多く、「はい（町外）」が39.4％、「いいえ」が11.5％

で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

はい（町内） 418 
41.

6 

はい（町外） 396 
39.

4 

いいえ 115 
11.

5 

無回答 75 7.5 

 

 

 

  

はい（町内）

41.6%

はい（町外）

39.4%

いいえ

11.5%

無回答

7.5%

問76．かかりつけ歯科医の有無

総数

1,004
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かかりつけ歯科医の有無について、前回の調査結果と比較すると、「はい」と回答した

方は、今回の調査の方が前回に比べ1.1ポイント上昇しています。 

 

 
 

全
体 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

今回調査 
1,004 814 115 75 

100.0 81.1 11.5 7.5 

前回調査 
1,049 839 173 37 

100.0 80.0 16.5 3.5 

 ※上段は集計値、下段は構成比。 
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77 歯科医への受診状況 

 

 「歯周病等はないものの、歯垢除去などのため、定期的に受診している」が45.3％で

最も多く、「歯周病等があり歯科医に受診している」が18.7％、「歯に問題があるものの、

歯科医に受診はしていない」が15.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

歯周病等があり歯科医に受診している 188 
18.

7 

歯周病等はないものの、歯垢除去などのため、定期的に受診している 455 
45.

3 

歯に問題があるものの、歯科医に受診はしていない 154 
15.

3 

無回答 207 
20.

6 

 

 

歯周病等があ

り歯科医に受

診している

18.7%

歯周病等はな

いものの、歯

垢除去などの

ため、定期的

に受診してい

る

45.3%

歯に問題があ

るものの、歯

科医に受診は

していない

15.3%

無回答

20.6%

問77．歯科医への受診状況

総数

1,004
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78 人生の最期を過ごしたい場所 

 

 「自宅で療養し、必要になれば医療機関に入院したい」が41.3％で最も多く、「最期

まで自宅で過ごしたい」が22.0％、「わからない」が12.9％、「病院に入院したい」が

7.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

最期まで自宅で過ごしたい 221 
22.

0 

自宅で療養し、必要になれば医療機関に入院したい 415 
41.

3 

病院に入院したい 79 7.9 

老人ホームなど介護施設に入所したい 70 7.0 

わからない 130 
12.

9 

その他 12 1.2 

無回答 77 7.7 

 

 

 

  

22.0

41.3

7.9

7.0

12.9

1.2

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

最期まで自宅で過ごしたい

自宅で療養し、必要になれば医

療機関に入院したい

病院に入院したい

老人ホームなど介護施設に入所

したい

わからない

その他

無回答

問78．人生の最期を過ごしたい場所

総数=1,004
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79 希望する人生の最期を過ごしたい場所は実現できると思うか 

 

 「実現できると思う」が42.9％で最も多く、「分からない」が30.2％、「実現は難し

いと思う」が23.4％、「その他」が1.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 636 
100

.0 

実現できると思う 273 
42.

9 

実現は難しいと思う 149 
23.

4 

分からない 192 
30.

2 

その他 9 1.4 

無回答 13 2.0 

 

 

 

  

実現できると

思う

42.9%

実現は難しい

と思う

23.4%

分からない

30.2%

その他

1.4%

無回答

2.0%

問79．希望する人生の最期を過ごしたい場所は

実現できると思うか

総数

636
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80 実現が難しいと思う理由 

 

 “希望する人生の最期を過ごしたい場所”を実現するのが難しいと思う理由について

は、「家族に介護の負担や手間がかかるから」が64.8％で最も多く、「入院した方がきち

んと医療を受けられるから」が28.7％、「急に具合が悪くなったとき不安だから」が

20.5％、「介護してくれる家族がいないから」が13.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 341 
100

.0 

家族に介護の負担や手間がかかるから 221 
64.

8 

自宅で介護を受けられる居住空間が整っていないから 24 7.0 

介護してくれる家族がいないから 45 
13.

2 

在宅介護サービスが不十分だから 37 
10.

9 

入院した方がきちんと医療を受けられるから 98 
28.

7 

急に具合が悪くなったとき不安だから 70 
20.

5 

自宅で亡くなることに不安があるから 14 4.1 

お金がかかるから 38 
11.

1 

家族の理解が得られないから 6 1.8 

その他 21 6.2 

無回答 22 6.5 

 



 

118 
 

 

 

  

64.8

7.0

13.2

10.9

28.7

20.5

4.1

11.1

1.8

6.2

6.5

0% 20% 40% 60% 80%

家族に介護の負担や手間がかかる

から

自宅で介護を受けられる居住空間

が整っていないから

介護してくれる家族がいないから

在宅介護サービスが不十分だから

入院した方がきちんと医療を受け

られるから

急に具合が悪くなったとき不安だ

から

自宅で亡くなることに不安がある

から

お金がかかるから

家族の理解が得られないから

その他

無回答

問80．実現が難しいと思う理由

総数=341 （複数回答）
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81 葉山町地域包括支援センターの認知度 

 

 地域包括支援センターの認知度については、「地域包括支援センターのことは分からな

い」が32.3％で最も多く、「地域包括支援センターは知っているが、相談したことはな

い」が28.6％、「特段、相談する必要がないので知らない」が22.3％、「地域包括支援

センターは知っていて、相談したことがある」が6.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 
構成比

(％) 

全体 
1,0

04 

100

.0 

地域包括支援センターは知っていて、相談したことがある 67 6.7 

地域包括支援センターは知っているが、相談したことはない 287 
28.

6 

地域包括支援センターのことは分からない 324 
32.

3 

特段、相談する必要がないので知らない 224 
22.

3 

無回答 102 
10.

2 
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地域包括支援

センターは

知っていて、

相談したこと

がある

6.7%

地域包括支援

センターは

知っている

が、相談した

ことはない

28.6%

地域包括支援

センターのこ

とは分からな

い

32.3%

特段、相談す

る必要がない

ので知らない

22.3%

無回答

10.2%

問81．葉山町地域包括支援センターの認知度

総数

1,004
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 地域包括支援センターの認知度を地区別にみると、長柄（葉桜）地区が最も高い結果

となっています。 

 
 

 
 

全
体 

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
は
知
っ
て
い
て
、
相
談
し

た
こ
と
が
あ
る 

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
は
知
っ
て
い
る
が
、
相
談

し
た
こ
と
は
な
い 

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
の
こ
と
は
分
か
ら
な
い 

特
段
、
相
談
す
る
必
要
が
な
い
の
で
知
ら
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1,004 67 287 324 224 102 

  100.0 6.7 28.6 32.3 22.3 10.2 

居
住
地
区 

木古庭 
58 4 19 20 8 7 

100.0 6.9 32.8 34.5 13.8 12.1 

上山口 
57 5 14 19 12 7 

100.0 8.8 24.6 33.3 21.1 12.3 

下山口 
73 7 19 25 16 6 

100.0 9.6 26.0 34.2 21.9 8.2 

一色（一色台、パークド四季葉

山、つつじが丘以外） 

191 11 62 61 45 12 

100.0 5.8 32.5 31.9 23.6 6.3 

一色（一色台） 
19 1 5 4 6 3 

100.0 5.3 26.3 21.1 31.6 15.8 

一色（パークド四季

葉山） 

24 3 7 6 4 4 

100.0 12.5 29.2 25.0 16.7 16.7 

一色（つつじが丘） 
7 - 1 4 2 - 

100.0 - 14.3 57.1 28.6 - 

堀内（東伏見台、つ

つじが丘以外） 

197 12 54 64 47 20 

100.0 6.1 27.4 32.5 23.9 10.2 

堀内（東伏見台） 
17 3 4 7 3 - 

100.0 17.6 23.5 41.2 17.6 - 

堀内（つつじが丘） 
13 1 3 5 3 1 

100.0 7.7 23.1 38.5 23.1 7.7 

長柄（イトーピア、

葉桜以外） 

110 5 29 40 26 10 

100.0 4.5 26.4 36.4 23.6 9.1 

長柄（イトーピア） 
79 3 15 30 19 12 

100.0 3.8 19.0 38.0 24.1 15.2 

長柄（葉桜） 
117 10 43 26 27 11 

100.0 8.5 36.8 22.2 23.1 9.4 

無回答 
42 2 12 13 6 9 

100.0 4.8 28.6 31.0 14.3 21.4 
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82 自由記述 

 

 葉山町の高齢者福祉行政等に関しての自由記述をテーマごとに類型化したところ、「交

通手段（バスなど）」に関するものが最も多く、11.5％、次いで、「介護保険・介護保険

料」に関するものが10.1％、以下、「相談」に関するものが5.6％、「医療」「各種サー

ビス」に関するものがそれぞれ5.2％、「各種割引・補助」に関するものが4.9％、「情報

提供」「調査について」に関することが3.8％の順となっています。（複数の内容が含まれ

ているものは、重複して集計しています。） 

 

・総記述数 288件 

 

葉山町の高齢者福祉行政等についての自由なご意見 

キーワード 集計値 構成比(％) 

全体 288  100.0  

交通手段(バスなど） 33  11.5  

介護保険・介護保険料 29  10.1  

相談 16  5.6  

医療 15  5.2  

老人ホーム、各種サービス 15  5.2  

各種割引・補助 14  4.9  

情報提供 11  3.8  

調査について 11  3.8  

集いの場づくり 9  3.1  

ゴミ捨て 7  2.4  

政策一般について 6  2.1  

介護予防について 5  1.7  

免許返還に関して 5  1.7  

その他 147  51.0  
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【多く寄せられた意見】 
 

◎「交通手段」に関する意見 

・交通の便が悪いので、改善してほしい。 

・買い物にいくのも難しくなってくるので、コミュニティバスなどを出してほしい。 

・バス代の割引や補助などを検討してほしい。 

 

◎「介護保険・介護保険料」に関する意見 

・介護保険料が高い。 

・年金暮らしなので、年々介護保険料が上がって、生活が苦しい。 

 

◎「相談」に関する意見 

・どこに、どの時点で相談に行けばいいのかわからない。 

・地域包括支援センターで相談にのってくれると知らなかった。 

 

◎「医療」に関する意見 

・葉山町に総合病院をつくってほしい。 

・医療費の負担が大きい。 

 

◎「老人ホーム、各種サービス」に関する意見 

・将来は、子どもに頼れない。老人ホームに入りたい。 

・人気が高いホームは、入居待ちが長いと聞いて不安である。 

・老人ホーム等について、詳しく知りたい。 

 


